

冬季装修 保证温度

冬季装修具有干燥快、易散味等优势，但刷漆、贴砖的时候要保证一定的温度



■冬装必备

刷漆 室温 10 摄氏度以上

冬季施工一定要有供暖设备，装修中，墙面刷漆需要先做基层处理，先刮一遍腻子，等干了之后还要再刮 1 遍~2 遍。刮的时候第一遍如果没有干透，第二遍就无法施工。即使第一遍干了，也还要进行打磨，如果没有暖气，要么工期会拉长，要么根本不好做，所以要保证足够的温度。

冬季天冷，开供暖之后最好不要开窗，保证刷漆时室内温度在 10 摄氏度以上。一般墙漆的说明书上会写 5 摄氏度以上，其实 5 摄氏度是不够的。

提示：有的消费者希望把家里的供暖设备改成地暖，地暖的铺设一定要先做好，做完之后再继续进行接下来的装修。

木作 留出伸缩缝

由于木器产品容易受热胀冷缩的影响，冬季施工必须控制好接缝的问题。以实木地板为例，在冬季板材处于收缩状态，如果安装过密，到了夏季气温升高时，板材会膨胀，装修时接缝过小，会因为给板材留出伸展位置而造成地板变形。

厂家在施工时通常会在靠墙面的一侧，留出至少 0.8 厘米~1.0 厘米的缝，目的就是防止热胀冷缩，而安装踢脚线也是为了掩盖这样的伸缩缝，起到美观的作用。现在市场上所出售的木地板，多是插槽式的，消费者用肉眼看不到地板之间有缝，但实际上缝隙大小设计合理、均匀，表面看起来，也不会影响美观。

提示：冬季装修瓷砖的铺贴也需要留出伸缩缝，但是可能不需要木地板这么明显。

开窗通风 注意时间

冬季北方有暖气，装修完成后的家里通风散气与其他季节相比，有更多需要注意的内容，主要在通风时间和开窗大小两个方面多留心。

遇到恶劣天气时，开窗通风时间尽量短一点，中午开 1 个~2 个小时就够了，建议白天开窗通风，晚上关上窗户。晚上开窗一是为了安全，二是防止夜晚突然降温，造成暖气管冻裂。

提示：一天通风 2 小时就行，如果通风时间过长，墙漆表面的水分蒸发了，内部的水分还有很多，容易造成墙面开裂。

冬季气温降低，无论是跑卖场选购建材产品，还是装修工人到家里施工，都会受到不小的影响，所以在多数消费者看来，冬季不适宜装修。冬季装修有诸多需要消费者和装修工人注意的问题，但合理处理温度湿度，冬季仍可成为装修的好时机。



冬季装修铺装地板时，需要留出足够的伸缩缝。



墙面刮腻子需要有足够的温度，才能保证施工的规范。

■冬装优势

空气干燥利于水分挥发

多数人认为冬季太冷不利于装修，但是冬季装修也有它的好处，比如天气干燥，有利于装修过程中水分的挥发。另外北方家庭都有暖气，冬天新房子供暖之后也有利于干燥，比其他季节施工干燥更快。

间歇施工 易于散味

冬季装修往往会因为过春节的缘故产生一些跨年工程，可能有 20 天到 1 个月的时间不能施工。此时建议在停工前可以墙面贴砖，但刷漆部分尽量只做基层，比如先刮完腻子，底漆和面漆等来年开工后再刷。

因为冬天供暖之后家里温度上升，气候干燥，墙里的水分在往外散发时速度加快，面层的漆一旦年前施工完毕，漆膜包住表面容易挤出裂缝。建议消费者来年再刷漆，这样还有利于甲醛等有害气体的挥发，对散味也有好处。

更多专业人员选择

冬季是装修的淡季，设计师、项目经理、施工队时间都比较充裕，消费者有更大的可选择空间。过去可能一些有经验的工长、设计团队因为忙不过来，很难由他们提供服务，冬季淡季他们都闲下来了，消费者可以挑装修队伍里面更拔尖的、工艺更精湛的设计师和工人为自己服务。

■装修提醒

尽量别用防冻剂

现在很多装修施工都是现场搅拌水泥砂浆，室内的温度保证是在 0 度以上，一般不需要做防冻处理，但是在搅拌水泥砂浆前，放置在室外的沙子应该先筛一次或者两次，以免温度过低，产生结块。尽量不要添加防冻剂，因为多数防冻剂不环保。

提前买建材产品

有些消费者认为年末买建材，会更省钱。实际上冬季装修的材料选购，尤其是主材的选购一定要提前，因为每年材料厂商放假比较早，临近春节物流成本会提高，所以尽量不要拖得过后。一般到 1 月时，一些厂家会涨价，主要是物流和仓储的成本上升，厂商不希望再屯货了，货源跟不上，老是缺货断货，装修起来也比较麻烦。

不同瓷砖

区别对待

部分地砖、瓷砖，在冬季铺装之前要经过泡水处理，使水分达到饱和状态，粘接时才不会由于吸浆水导致与水泥粘接不牢固，出现空鼓、脱落的现象。但是每个品牌的瓷砖要求不一样，工人一定要仔细阅读说明书，有的砖不能泡水，有的砖必须泡水。需要泡水的砖，一定要泡够。有的工人只是在水里沾湿了就贴，可能会产生隐患。有的砖不需要泡水，一旦泡水后，必须要等砖干燥后才能再铺贴。所以为了不耽误装修，工人一定要认真看瓷砖的说明书。

(新京)

12月9日

华帝回馈老顾客 将举行“内购会”

12月5日，笔者从华帝燃具股份有限公司鹤壁营销中心了解到，公司将于12月9日在淇滨区淇滨大道华帝生活体验馆举行“内购会”。

华帝燃具股份有限公司公司的目标是以“持续稳健、专业化、高品质、高技术、高档次”为发展模式，致力于做全国厨卫领导品牌，成为全球有影响力的厨卫制造和服务商，成为世界上最具竞争力、被公众及投资者认为是卓越的具有文化特色的专业企业。

“华帝成立 20 周年，在华帝销售人员共同努力下，华帝公司取得了辉煌的成绩，公司对全体员工亲属及老客户的大力支持表示衷心的感谢！为此华帝销售总部特批，12月9日将举行华帝员工亲属及老客户内购会，让千家万户都使用华帝产品。相信在将来华帝能创造出更加辉煌的业绩。”华帝燃具股份有限公司鹤壁营销中心总经理助理郭慧说，“此次‘内购会’参与品类有整体厨房、烟机、灶具、热水器、消毒柜、壁挂炉等。此次活动规模空前，低价震撼。欢迎员工亲属及老顾客到店内选购。”

据了解，中山华帝燃具股份有限公司成立于 2001 年 11 月 28 日，其前身中山华帝燃具有限公司。公司主要从事生产和销售燃气用具、厨房用具、家用电器及企业自有资产投资、进出口经营业务。

目前，华帝产品已形成灶具（燃气灶、沼气灶）、热水器（电热水器、燃气热水器和太阳能热水器）、抽油烟机、消毒柜、橱柜等系列产品为主的 500 多个品种，燃气灶具已成为中国灶具领导品牌，燃气热水器、抽油烟机分别进入全国行业三强。（康迎风）

vatti 華帝 集成厨房

买慕思寝具就有机会 获马尔代夫蜜月游

“2012 年 12 月 12 日的谐音是‘我俩要爱，要爱，要爱’，因为这个谐音，这个原本普通的日子变得‘很有爱’，许多人将这一天定为‘求爱日’，为了庆祝这个温馨有爱的日子，慕思寝具特推出‘2012-12-12，让我们结婚吧！’主题活动，从 12 月 8 日到 2013 年 1 月 1 日，消费者只要购买慕思寝具的产品就有机会获得马尔代夫蜜月游，并有各种精美礼品相送。”12 月 5 日，在位于淇滨区华夏南路正阳·爱家国际家居广场二楼的慕思寝具鹤壁专卖店，经理钟清华向记者介绍说。

据介绍，此次活动共有四大礼相送，第一重大礼为到店有礼：入店就送“慕思精美手机壳一个或睡眠音乐 CD 一张”（任选其一）。第二重大礼为开单有礼：开单即可参与大富翁掷骰子互动游戏，有机会获得毛巾、浴巾、拖鞋、伞、CD、护颈枕等奖品。第三重大礼为每购物满 5000 元送蜜月游抽奖刮刮卡一张（每消费满 5000 元送一张刮刮卡，以此类推）。第四重大礼为送精美赠品：12 月 12 日结婚的夫妇均可获赠拖鞋一双；购满 5000 元，送浴巾 1 条；购满 1 万元，送浴袍 1 件；购满 2 万元，送旅行枕 1 个；购满 3 万元，送慕思音乐枕 1 个。

“此次活动的重头戏在刮刮卡上，其中特等奖 10 对，奖品为马尔代夫蜜月游；一等奖 20 名，奖品为爱迪奇儿童床垫一张；二等奖 40 名，奖品为慕思结婚床上用品。”钟清华介绍说，慕思是中国健康睡眠产业的领导品牌，是全球健康睡眠资源的整合者，其整套健康睡眠系统（床架+排骨架+床垫+床品）可根据人体不同部位的重量，让身体的每个部位得到完全支撑和放松，减少翻身次数，为使用者提供优质睡眠。（赵玮）



装修常识不可少

购置新房后给新房装修是必不可少的。但是，目前家装市场鱼龙混杂，装修公司良莠不齐，特别是装修后产生纠纷的也不在少数，为避免产生不必要的纠纷，本文为您提供相关装修常识。

“懂点行”很关键：多咨询装修公司的业务顾问，强化培训装修知识，简单辨识所需建材的优劣和价格，做到基本心中有数。

装修开始后每周至少到装修现场察看 3 次，发现装修中所用材料不对或以次充好应立即交涉纠正。

签订装修协议是最有效的保障：找有资质的装修公司签订装修协议，签订协议以前，要将具体细节进行整理，对使用材料的品牌、型号、规格等列出较为详尽的清单，包括装修的大致预算、装修档次、装修风格、施工方式、装修重点都要详细说明。竣工验收必不可少：每完成一项工程

都应该随时进行验收，包括质量是否合格、是否偷工减料、是否按设计施工等。确定家装项目检查、验收标准，严格把握好主要环节的验收工作。

提供竣工保修单确保万无一失：验收合格并结算前，施工方应向业主提供水电线路图、工程变更记录、隐蔽验收记录、材料进场验收记录、防水闭水试验记录、中期验收记录、竣工验收记录及工程结算单。工程验收合格，应进行工程结算，从验收合格之日起进入保修。（王丽君）